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Los poliedros [p. 1/2]

Jorge estd investigando qué cuerpos geométricos puede formar con poligonos.

Un cuerpo formado por poligonos, o caras planas, es un poliedro.
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Poliedros: los prismas

Leticia tiene notas adhesivas en forma de tridngulo, de cuadrado y de hexdgono.
¢Qué volumen ocupa cada taco de notas?
_ 7cm

Lcm
\

t 1,5¢cm

Los tres tacos tienen forma de prisma. Para averiguar el volumen, calculamos el area de

una hoja y multiplicamos por la altura del taco.

A=bxa:2=(7x6):2=21cm’ A={xl=8x8=64cm? A=(Pxa):2=42cm’
Volumen del taco 21x2=42cm®  Volum. taco 64 x 1,3 =83,2cm®  Volum. taco =42 x 1,5 = 63 cm’

> Los tacos de notas ocupan 42 cm®, 83,2 cm®y 54 cm’.

Un prisma es un poliedro formado por dos bases, poligonos iguales y paralelos, y por varias
caras laterales, que son paralelogramos.

Volumen = Area de la base x altura.
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https://youtu.be/3wniQ7NA3Io
https://youtu.be/-65RnPKnDPA
https://youtu.be/sDXoOupKYII
https://youtu.be/KB2pPsFXG9Y
https://youtu.be/n0j1XwaroHs

Poliedros: las piramides [p. 1/2]

Germdn tienen un jarrdn con forma de pirdmide cuadrangular lleno de agua. Si la echa en otro

jarron con forma
de prisma de
igual altura y
base, iconseguird
llenarlo?

Para averiguarlo, calculamos el volumen del prisma. Se halla el drea de la base 10 x 10 y luego, se
multiplica por la altura, 24.

Volumen del prisma = 100 x 14 = 2.400 cm®

El contenido de la piramide ocupa la tercera parte del prisma. Para calcular su volumen,
multiplicamos el area de la base por la altura y dividimos entre 3:

* Volumen de la pirdmide = 100 x 24 : 3=800cm® > Llenara solo 1/ 3 del jarron.

Una piramide es un poliedro formado por una base que es un poligono y por caras laterales
gue son tridngulos.
Volumen = Area de la base x altura : 3.

Polic..._. e .31

En un poliedro regular todas sus caras son poligonos regulares iguales y en cada uno de sus
vértices se juntan el mismo nimero de caras. Hay solo cinco poliedros regulares.

=
tetraedro cubo octaecaedro dodecaedro icosaedro
Las 4 caras Las 6 caras son Las 8 caras son Las 12 caras son Las 20 caras
son triangulos cuadrados. triangulos pentagonos son tridngulos
equilateros. equilateros. regulares. equilateros.

* Un poliedro es un cuerpo geométrico formado por poligonos.

* Un poliedro es regular si todas sus caras son poligonos regulares iguales.
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https://youtu.be/J1AU0GtMr3E
https://youtu.be/VpOKrHNLcEM
https://youtu.be/LBA9ssSfpWs
https://youtu.be/1bEyQjzQT8w
https://youtu.be/A-skcJ57HkA

Cuerpos redondos

Los juguetes de Tamara son cuerpos redondos.

cilindro cono esfera

También se llaman cuerpos de revolucidn porque se obtienen al girar una figura plana
alrededor de un eje.

BASE " VERTICE
SUPERFICIE SUPERFICIE
LATERAL LATERAL
BASE BASE
Se hace girar un rectangulo Se hace girar un triangulo Se hace girar un semicirculo
alrededor de uno de sus alrededor de uno de sus alrededor de su didmetro.
lados. lados menores.

Tamara llena de arena el cono.
Si se pone la arena en el cilindro,
épodrd llenarlo?

. o . 2 ,

Para averiguarlo calculamos el volumen del cilindro. Primero hallamos la base = x 5” y después
. . oy 2

multiplicamos por la altura, 21: ® \/olumen del cilindro=m x5 x 21 = 1.648,5 cm?

El contenido del cono ocupa la tercera parte del cilindro. Para calcular su
volumen, multiplicamos el drea de la base por la altura y dividimos entre 3:

e Volumen del cono = x5°x21:3=519,5cm> » Llenara 1/ 3 del cilindro. m—

El cilindro, el cono y la esfera son cuerpos redondos porque tienen superficie curva.

e Volumen del cilindro = 7 x r’ x altura e Volumen del cono = 7 x r* x altura : 3
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https://youtu.be/ucuhClQ6pIk
https://youtu.be/kD5gz2k5IZQ
https://youtu.be/MdU1V7GiOlg
https://youtu.be/Cal94N065cA

Construccién de cuerpos geomeétricos

[p. 6]

de papiroflexia.

tetraedro

dodecaedro

prisma heptagonal

cubo

Los alumnos de la clase de 62 de Primaria tienen todo preparado para la exposicion de figuras

Exposicion de 6.° de Primaria

Para construir los cuerpos geométricos han dibujado sus desarrollos planos sobre el papel:

icosaedro

cilindro

-

octaedro

cono
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https://youtu.be/Fy5abut63Qk
https://youtu.be/hl613iIyvqE
https://youtu.be/XmVajoYoa00
https://youtu.be/ECU3AtmYruI
https://youtu.be/N-0kBttmbdY

Localizacién de puntos en el plano [p. 8]

Irene quiere visitar el castillo, para g ﬂm ] -
orientarse dispone de un plano. - & 1 "
¢En qué lugar se encuentra?
o[l |A Q)
A | avuntamento (B, 6) 5 - s
. =]
= | FARMACIA (D, 1) 3 &
2
ﬁ' castiLo (N, 7)

' Pl I
HHOSPITAL(D,5) A B CDEUZ FGHTI]J] KTILMMNN
& | coteaio (C, 8) =P | CAFETERIA (B, 4) ﬁ museo (I, 7)

H | nome (L, 5)
Para localizar sus diferentes elementos, los planos se suelen dibujar sobre una cuadricula,
designando cada columna con una letra y cada fila con un nimero. Muchos planos tienen
simbolos para facilitar la informacién.  » En este plano, el castillo estd en la casilla (N, 7).

Las coordenadas [p. 8]
Carmen quiere ir al hotel. ¢ En qué punto del plano estd? 8
Para representar y localizar puntos en un plano, utilizamos dos 6 D
ejes perpendiculares, llamados ejes de coordenadas. 5
A
Cada punto del plano se representa con dos numeros, que *
. . 3 [H]|
llamamos coordenadas. El primer punto del par nos lo indica Lo
el eje horizontal, y el 22 punto nos lo indica el eje vertical. 2 =
1 4
¢ Las coordenadas del hotel son (4,3) I—|—I
¢ La farmacia se encuentra en las coordenadas (7,7) 1 2 3 45 6 7 8
¢ Las coordenadas de la estacidn de servicio son (2,6)
Las coordenadas nos permiten representar y localizar puntos en un plano de forma sencilla.
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https://youtu.be/0ao8wQEaLxw
https://youtu.be/OcHxnc2j7to
https://youtu.be/kzOzYY-T-50

La escala: planos y mapas [p.9/10]

Federico ha medido la distancia
entre su pueblo y el de sus tios en el
mapa. é Cudnto kildmetros son en la
realidad?

Cantalejo

1:50.000

Para calcularlo utilizamos la escala del mapa: 1 : 50.000

1 cm del mapa equivale a 50.000 cm en la realidad.

Pasamos los cincuenta mil centimetros a kildmetros porque es la unidad de medida para
distancias grandes, de forma que un centimetro en el mapa equivale a 500 metros en realidad.

Como la distancia en el mapa es de 38,4 cm, en la realidad sera 38,4 x 50.000 = 1.920.000 cm
Luego solo hay que expresar el resultado en kildmetros: 1.920.000 : 100.000 = 19,2 km

» Entre los dos pueblos hay 19, 2 km

La escala es la relacidon que existe entre una distancia medida en el mapa y su medida
correspondiente en la realidad.

Se puede representar de forma gréfica y de forma numérica.
¢ La escala numérica se representa en forma de division.

Escala 1:200.000 Cada centimetro del mapa equivales a 200.000 en la realidad

e La escala grafica se representa como una recta dividida en segmentos. Las cifras nos indican
gué representa cada segmenta en la realidad.
0 2 4 6 8 10 12 14 16 km

Cada centimetro en el mapa equivale a 2 kildmetros en la realidad.

® La escala sirve para representar superficies reales en un espacio pequefio.
® La escala 1: 50.000 indica que una unidad del mapa equivale a 50.000 unidades en la realidad.
® La escala puede ser numérica o grafica.

® Para calcular la distancia real, se mide la distancia en el mapa v se multiplica por la escala.
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https://youtu.be/0LGgdS6kEgE
https://youtu.be/gqLeNrsoTGQ
https://youtu.be/j-sfWyneNoI
https://youtu.be/o0DL20Os34k
https://youtu.be/g0F-7jdbWto

